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ДЕРЖАВНІ МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 
В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

У статті розглянуто державні механізми реалізації соціальної політики в умовах глобалізації, які спрямо-
вані на забезпечення сталого розвитку суспільства, розглянуто вплив глобальних процесів на соціальну сфе-
ру та необхідність адаптації національних стратегій до нових викликів. Ефективність соціальної політики 
значною мірою залежить від здатності держави збалансувати ринкові механізми з елементами державного 
регулювання. Особливу увагу приділено ролі правових, економічних та організаційних інструментів, які 
використовуються для підтримки соціальної стабільності. Визначено важливі напрямки державного втру-
чання, зокрема соціальне забезпечення, регулювання ринку праці та розвиток соціальних програм. Наголо-
шено на важливості міжнародного співробітництва у формуванні ефективної соціальної політики в умовах 
інтеграції до світової економіки. Враховано, що цифровізація та інноваційні технології можуть значно під-
вищити ефективність державного управління в соціальній сфері. Виявлено основні ризики та виклики, які 
постають перед державами у процесі реалізації соціальної політики на тлі глобалізаційних змін. Обґрун-
товано необхідність підвищення адаптивності соціальних механізмів для мінімізації негативних наслідків 
глобальних криз. Зроблено висновок, що держава повинна розробляти гнучкі та ефективні моделі соціальної 
політики, які відповідатимуть сучасним тенденціям та потребам населення.
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Постановка проблеми. Державна соціальна 
політика є важливим інструментом забезпе-
чення добробуту громадян, що робить її акту-
альною для сучасного суспільства. В умовах 
глобальних криз та економічної нестабільності 
роль державного регулювання соціальних про-
цесів стає ще більш значущою. Україна, як 
соціальна держава, має адаптувати свої меха-
нізми управління для ефективного реагування 
на виклики, пов’язані з демографічними змі-
нами, ринком праці та соціальним забезпечен-
ням. Державна соціальна політика передбачає 
комплекс заходів, що спрямовані на підвищення 
рівня добробуту громадян, що реалізується 
завдяки використанню державних механізмів. 
Світова практика доводить, що не всі сфери 
суспільного життя можуть ефективно функці-
онувати на основі ринкових механізмів, тому 
державне регулювання залишається важливим 
елементом соціальної системи.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Аналіз сучасних наукових робіт підкреслює 
необхідність адаптації соціальної політики 
до глобальних змін та викликів. Дослідження 
науковців Приходько І. [5], Мойсіяха А. [4], 
Яценко Л. [6], Лісневська Ю. [3], Венцель В. 
[1], Колосова В. [2] акцентують увагу на важ-
ливості інтеграції міжнародного досвіду для 
покращення соціальних стандартів держави. 

Мета статті: визначення сутності, особли-
востей та напрямів трансформаційних про-
цесів у державному управлінні під впливом 
процесів глобалізації, аналіз викликів і мож-
ливостей, що постають перед державними 
інститутами, а також розробка підходів до під-
вищення ефективності управлінських рішень. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Протягом усієї своєї історії держава виконує 
соціально орієнтовані функції, спрямовані на 
гарантування безпеки громадян і створення 
належних умов життя для всіх верств суспіль-
ства. Державна соціальна політика являє собою 
діяльність органів влади та державного управ-
ління, метою якої є забезпечення загального 
добробуту населення. Її реалізація відбувається 
через відповідні моделі соціальної політики. 
Світова практика демонструє, що не всі сфери 
суспільного життя можуть ефективно функ-
ціонувати лише на основі ринкових відносин. 
У зв’язку з цим ринкові механізми потребують 
доповнення системою державного регулю-
вання, яка включає управлінські та контрольні 
заходи з боку відповідних органів влади. Дер-
жава визначає ключові напрями розвитку соці-
альної політики, концентрує на них необхідні 
ресурси, розробляє спеціалізовані соціальні 
програми, здійснює демографічне регулювання 
та сприяє розвитку трудових відносин [5].
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Соціальна політика – це цілісна сис-
тема, що включає взаємопов’язані елементи, 
зокрема цілі, принципи, механізми реалізації 
та суб’єктів. Її об’єктом є все населення та 
соціальні процеси в країні, комплекс заходів 
і взаємозв’язків, спрямованих на добробут 
людей, їхній захист, розвиток і стабільність 
у суспільстві.

Поняття «механізм» у державному управ-
лінні стосується динамічних аспектів його 
функціонування, формуючи процеси та про-
цедури управлінської системи. Це робить його 
неоднозначним, але водночас надзвичайно важ-
ливим для ефективного державного регулю-
вання, особливо у соціогуманітарній сфері, де 
якість державної політики впливає на добробут 
суспільства. Це спосіб взаємодії управлінських 
структур із суспільними процесами, що забезпе-
чує точність виконання рішень та ефективність 
їх реалізації через зворотний зв’язок. Механізми 
впровадження державної політики у соціогума-
нітарній сфері поділяються на два види:

– універсальні, що охоплюють загальні 
управлінські та адміністративні процеси дер-
жавних інституцій. Вони спрямовані на роз-
виток ключових суспільних секторів, таких як 
освіта чи медицина, та забезпечують їх ефек-
тивне функціонування;

– цільові, що зосереджуються на специфіч-
них аспектах соціальної політики, наприклад, 
у сфері зайнятості, охорони здоров’я чи міжет-
нічних відносин. Вони мають вузьку спеціалі-
зацію, але не відрізняються за структурою від 
універсальних механізмів – різниця полягає 
лише в їхньому змістовному наповненні [4].

Економічні механізми соціальної політики 
в умовах глобалізації включають податкову 
систему, бюджетне планування, соціальні 
трансферти та регулювання ринку праці, що 
сприяють фінансуванню та реалізації соціаль-
них програм. Державне інвестування в соці-
альну інфраструктуру та співпраця з міжнарод-
ними фінансовими організаціями дозволяють 
підтримувати соціальний добробут і адапту-
вати економіку до сучасних викликів. Вива-
жене використання цих механізмів забезпечує 
зменшення соціальної нерівності, стимулює 
економічний розвиток і сприяє підвищенню 
якості життя населення.

Правові механізми соціальної політики в 
Україні в умовах глобалізації передбачають 
удосконалення законодавства щодо соціального 
захисту, зайнятості та пенсійного забезпечення 
відповідно до міжнародних стандартів. Держава 
впроваджує нормативно-правові акти, що регу-
люють права працівників, мінімальні соціальні 
гарантії та умови надання допомоги вразливим 
верствам населення. Важливу роль відіграє 

гармонізація українського законодавства з нор-
мами Європейського Союзу для забезпечення 
рівних можливостей та доступу до соціальних 
послуг. Окрім цього, розширюється викорис-
тання цифрових технологій у правовому регу-
люванні соціальної політики, що підвищує про-
зорість та ефективність державних програм. 
Таким чином, правові механізми спрямовані 
на адаптацію соціальної системи України до 
сучасних викликів та інтеграцію в глобальний 
соціально-економічний простір.

Інституційні механізми впровадження 
соціальної політики в умовах глобалізації 
передбачають ефективну взаємодію держав-
них органів, місцевого самоврядування та 
міжнародних організацій у реалізації соціаль-
них програм. Важливу роль відіграють мініс-
терства та агентства, відповідальні за роз-
робку політики соціального захисту, а також 
недержавні установи, які сприяють контролю 
та моніторингу її виконання. Глобалізація 
стимулює впровадження цифрових платформ 
для автоматизації соціальних послуг, що під-
вищує їхню доступність і прозорість. Співп-
раця з міжнародними інституціями, такими як 
ООН, ЄС і Світовий банк, допомагає адапту-
вати українську систему соціального забезпе-
чення до сучасних викликів. Завдяки інститу-
ційним механізмам забезпечується ефективна 
реалізація соціальної політики, спрямована 
на покращення рівня життя населення.

Технологічні механізми впровадження соці-
альної політики в умовах глобалізації передба-
чають цифровізацію державних послуг, авто-
матизацію соціальних виплат і впровадження 
електронного урядування. Використання інфор-
маційних систем та штучного інтелекту дозво-
ляє ефективніше моніторити соціальні потреби 
населення та оптимізувати розподіл ресурсів. 
Онлайн-платформи спрощують доступ гро-
мадян до соціальних програм, підвищуючи 
прозорість і зменшуючи бюрократичні пере-
пони. У співпраці з міжнародними організаці-
ями країни адаптують передові технологічні 
рішення для покращення якості соціальних 
послуг. Таким чином, цифрові технології спри-
яють модернізації соціальної політики та забез-
печують її гнучкість у відповідь на глобальні 
виклики.

Головну роль у формуванні та впровадженні 
соціальної політики відіграє держава, яка забез-
печує соціальний захист, зменшує нерівність 
і створює сприятливі умови для розвитку гро-
мадян. Допоміжну функцію виконують робото-
давці, діючи в межах державного регулювання. 
Мета соціальної політики є задоволення потреб 
суспільства, забезпечення справедливості, ста-
більності та соціального розвитку.
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Глобалізація значно впливає на соціальну 
політику, визначаючи її напрями та механізми 
реалізації. Вона сприяє інтеграції економік, 
оптимальному розподілу ресурсів та зрос-
танню продуктивності. Завдяки цьому роз-
ширюється доступ до товарів і послуг, акти-
візується міжнародна торгівля, спрощується 
рух інвестицій і технологій. Хоча цей процес 
суперечливий, він відкриває можливості для 
ефективного вирішення глобальних соціально-
економічних проблем і гармонізації інтересів 
різних країн. В умовах інтеграції світових еко-
номік, технологічного розвитку та транснаці-
ональної мобільності капіталу, ринку праці 
та населення, державні механізми соціальної 
політики зазнають істотних трансформацій. 
Сучасна соціальна держава, хоча й збері-
гає суверенітет та повноту влади, усе більше 
зазнає впливу глобальних чинників. Зокрема, 
міжнародна конкуренція, правові норми та 
діяльність міжнародних організацій змушу-
ють державу еволюціонувати. Вона присто-
совується до змін, переглядаючи власні функ-
ції у сфері добробуту громадян та адаптуючи 
механізми їх забезпечення до нових реалій.

Соціальна політика в широкому розумінні – 
це управління суспільними процесами, спря-
моване на стабільне функціонування держави, 
створення сприятливих умов для розвитку 
громадян та задоволення їхніх потреб. З точки 
зору соціології, вона охоплює діяльність як 
державних, так і громадських інституцій, що 
мають на меті покращення якості життя, під-
вищення добробуту населення та забезпечення 
рівних можливостей для всіх членів суспіль-
ства. Основна її мета – створення передумов 
для гармонійного існування та розвитку кож-
ного громадянина [6].

Оскільки соціальна політика охоплює як 
державні установи, так і громадян, її варто 
розглядати як цілісну національну систему, 
спрямовану на підтримку вразливих верств 
населення. У контексті європейської інтеграції 
України це передбачає усвідомлення реального 
рівня якості життя, посилення ролі держави 
у регулюванні соціально-економічних про-
цесів та формування ефективної системи вза-
ємодії між владою та бізнесом. В основі соці-
альної політики лежить створення державою 
сприятливих соціально-економічних умов для 
підвищення добробуту громадян, мінімізації 
негативних наслідків ринкових змін та забез-
печення справедливості й стабільності у сус-
пільстві. З одного боку, це включає законо-
давчі та інституційні механізми регулювання, 
а з іншого – координацію зусиль держави, 
місцевої влади та бізнесу для захисту насе-
лення від безробіття, знецінення заощаджень 

і економічних криз. Одна з ключових харак-
теристик соціальної моделі держави – це її 
структура та механізм функціонування, який 
визначає ефективність інтеграції інститутів 
соціального захисту. Йдеться про оптимальне 
використання інструментів підтримки, таких 
як соціальна допомога, страхування, медичне 
обслуговування, освіта та фінансові ресурси, 
необхідні для їх реалізації. Соціальний захист 
відіграє центральну роль у житті суспільства, 
але кожна держава формує власну модель 
соціальної політики. Універсального підходу 
не існує, адже системи соціального забезпе-
чення (welfare regimes) різняться залежно від 
рівня підтримки та умов її надання. Українська 
соціальна політика балансує між ліберальними 
принципами та моделями державного втру-
чання [3].

Суспільний устрій зазнає трансформацій, 
набуваючи нових змістів і форм. Глобаліза-
ція не лише стирає кордони між країнами, 
а й сприяє вільному переміщенню капіталу, 
товарів, культурних надбань та інформації. Це 
ускладнює традиційну роль держави як коор-
динатора та регулятора суспільних процесів. 
Нині держава виконує ключові завдання:

– керує політичними процесами та спря-
мовує суспільство на вирішення стратегічних 
викликів;

– забезпечує безпеку, контроль над кордо-
нами та стабільність економіки й політичної 
системи;

– займається соціальним захистом насе-
лення та вирішенням нагальних проблем гро-
мади [1].

Одним із інструментів соціальної політики 
є податкова політика, яка повинна сприяти 
наповненню бюджету для фінансування соці-
альних програм. Соціальні трансферти, такі 
як субсидії, пенсії та допомога малозабезпе-
ченим, залишаються важливим інструментом 
підтримки населення. Ринок праці в Україні 
також зазнає змін під впливом глобалізації. 
Відтік кадрів за кордон та вимушена міграція 
створює загрозу для економіки, тому необ-
хідно розвивати програми підтримки зайня-
тості, зокрема стимулювати розвиток малого 
підприємництва. Надання податкових пільг 
для новостворених бізнесів та грантові про-
грами можуть сприяти створенню нових робо-
чих місць. Державні інвестиції в соціальну 
інфраструктуру, зокрема освіту, медицину та 
житлове будівництво, можуть забезпечити дов-
гостроковий соціальний ефект. Розширення 
доступу до якісних медичних послуг та освіти 
сприятиме підвищенню людського капіталу 
та конкурентоспроможності країни на гло-
бальному ринку. Важливу роль у фінансуванні 
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соціальної політики відіграє міжнародна допо-
мога та партнерство з фінансовими організаці-
ями, такими як МВФ і Світовий банк. Гранти 
та кредити можуть підтримати реалізацію 
соціальних реформ, але вони мають бути вико-
ристані ефективно та прозоро. Світовий банк 
продовжив реалізовувати раніше запущені іні-
ціативи та спільно з урядом України розробив 
нові програми підтримки. На сьогодні всі уста-
нови, що входять до Групи Світового банку 
(зокрема, Міжнародний банк реконструкції 
та розвитку, Міжнародна фінансова корпора-
ція, Міжнародна асоціація розвитку, Багато-
стороннє агентство з гарантування інвестицій 
і Міжнародний центр регулювання інвестицій-
них спорів), надають Україні фінансову допо-
могу на вигідних умовах. З моменту ескала-
ції війни Група Світового банку залучила для 
України до 50 мільярдів доларів США, з яких 
уже передано понад 39 мільярдів, здебільшого 
за рахунок внесків від розвинених країн. Від 
лютого 2022 року Світовий банк сприяв ста-
більності державного фінансування України та 
підтримував її економічний баланс. Упродовж 
2022–2024 років державний бюджет Укра-
їни отримав від цієї інституції 2,063 мільярда 
доларів США [2].

Сучасні технології та цифрові рішення 
суттєво трансформують систему державного 
управління у сфері соціальної політики, що 
особливо актуально в умовах глобалізації. 
Автоматизація адміністративних процесів 
сприяє спрощенню процедур надання допо-
моги населенню, усуваючи зайві бюрократичні 
перепони та забезпечуючи інтеграцію націо-
нальних соціальних систем із міжнародними 
стандартами. Використання електронних баз 
даних дозволяє швидко обмінюватися інфор-
мацією між державними структурами, що 
підвищує оперативність ухвалених рішень та 
сприяє міжнародному співробітництву у сфері 
соціального захисту. Онлайн-сервіси відкри-
вають можливість дистанційного отримання 
соціальної підтримки, що особливо важливо 
під час глобальних криз і пандемій. Інтелек-
туальні технології, включаючи аналіз вели-
ких даних та алгоритми штучного інтелекту, 
допомагають передбачати потенційні соці-
альні проблеми та вдосконалювати механізми 
їх подолання, враховуючи досвід інших країн. 
Використання блокчейну підвищує прозо-
рість фінансових операцій у сфері соціального 
забезпечення, мінімізуючи корупційні ризики 
та сприяючи міжнародному контролю за ефек-
тивністю витрат. Цифрові платформи активно 
сприяють розвитку громадянського суспіль-
ства, залучаючи людей до процесів ухвалення 
рішень і формуючи нові глобальні моделі 

електронної демократії. Чат-боти та мобільні 
додатки полегшують взаємодію громадян із 
державними установами, роблячи комуніка-
цію зручнішою та доступнішою незалежно 
від кордонів. Однак впровадження цифрових 
технологій вимагає комплексного підходу, 
особливо в питаннях захисту персональних 
даних та кібербезпеки, адже глобалізація несе 
й нові загрози. Використання цифрових рішень 
у соціальній політиці є невід’ємною частиною 
побудови ефективної, відкритої та інновацій-
ної державної системи, яка здатна відповідати 
на виклики глобального світу.

Сучасні підходи до реалізації державної 
соціальної стратегії орієнтуються на оптимі-
зацію систем соціального захисту та їх адап-
тацію до актуальних викликів. Ключовим еле-
ментом є перехід на цифрові технології в сфері 
соціальних послуг, що сприяє автоматиза-
ції процесу виплат та забезпечує прозорість 
фінансових операцій. Розвиток соціального 
підприємництва стимулює активну участь гро-
мадян в економіці та сприяє зниженню рівня 
бідності. Важливим кроком є впровадження 
гнучких моделей зайнятості, що відповіда-
ють змінам на ринку праці в умовах цифрової 
економіки. Держава також повинна посилити 
зв’язок соціальної політики з екологічними 
ініціативами, надаючи підтримку вразливим 
групам населення в умовах кліматичних змін. 
Використання персоналізованих підходів до 
соціального забезпечення на основі аналізу 
великих даних дозволить більш ефективно роз-
поділяти ресурси. Вивчення та застосування 
міжнародного досвіду сприятиме покращенню 
соціальних стандартів. Важливим завданням 
є створення механізмів швидкого реагування 
на кризові ситуації, що дозволить оперативно 
надавати допомогу населенню під час еконо-
мічної нестабільності або надзвичайних подій. 
Співпраця держави з громадянським суспіль-
ством та приватним сектором сприятиме роз-
робці більш дієвих соціальних програм. Всі 
ці напрями спрямовані на створення адаптив-
ної, стійкої та всеосяжної соціальної політики, 
здатної забезпечити добробут населення в умо-
вах глобальних трансформацій.

Висновки. Державні механізми реаліза-
ції соціальної політики в умовах глобаліза-
ції потребують постійної адаптації до нових 
викликів та змін, що відбуваються на гло-
бальному рівні. Глобалізація створює як мож-
ливості, так і загрози для соціальної сфери, 
вимагаючи від урядів ефективного поєднання 
ринкових механізмів і державного регулю-
вання. Успішна соціальна політика має ґрун-
туватися на чітких правових і економічних 
інструментах, що забезпечують стабільність 
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і рівність в суспільстві. Важливу роль у цьому 
процесі відіграє міжнародне співробітни-
цтво, яке дозволяє інтегрувати найкращі сві-
тові практики і адаптувати їх до національних 
умов. Механізми соціального забезпечення 
повинні бути гнучкими та здатними швидко 
реагувати на соціальні зміни та економічні 

кризи. У цьому контексті важливо використо-
вувати новітні методи управління та постійно 
модернізувати соціальні програми для задо-
волення потреб населення. Таким чином, соці-
альна політика в умовах глобалізації має бути 
орієнтована на стійкий розвиток, прозорість 
і ефективне використання ресурсів.
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STATE MECHANISMS FOR IMPLEMENTING SOCIAL POLICY 
IN THE CONDITIONS OF GLOBALIZATION

Objective. This article aims to analyze the mechanisms of state social policy in the era of globalization, with 
a focus on how they influence the development of national social welfare systems. The study seeks to identify the 
key challenges and opportunities that globalization introduces to social policy and to explore ways to optimize 
policy implementation under these conditions. Methods. The research is based on general scientific and analytical 
methods used to study social processes and public policy. A multidisciplinary approach was applied to assess eco-
nomic, legal, institutional, and technological aspects. The study draws from empirical data, theoretical sources, and 
comparative analysis. Results. The study reveals that the success of social policy in a globalized context depends on 
the integration of national systems into global standards, the implementation of digital technologies, and effective 
inter-institutional cooperation. The analysis shows that technological innovation increases the transparency and 
accessibility of social services, while legal harmonization with EU standards enhances equity and social justice. It 
was also established that collaboration between public authorities, local governments, and international organiza-
tions significantly contributes to social stability. Scientific novelty. The novelty lies in the systemic evaluation of 
how globalization affects social policy mechanisms, highlighting the interdependence between digital transforma-
tion and policy efficiency. The research offers a new model for adapting social policy to global challenges through 
the balanced use of regulatory and technological tools. Practical significance. The findings provide practical rec-
ommendations for modernizing national social policy frameworks. They support the development of flexible and 
inclusive policies capable of responding to rapid global changes. The study underscores the importance of ongoing 
policy reform, integration of international best practices, and investment in digital infrastructure to ensure sustain-
able social development.
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